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  توزيع النتيجةثانيا:  

ب نشػاهها   ػ ال وػن كػس ةػمة مالبػة دءوػ ل   ػب ةمهما كاف نشاط الشركة فإنهػا قوػ ـ د ػن انءهػا  
ذلػػلا تراػػتاح ق ػػنزس  وػػن ف زػػي ي لويدكػػ   برمػػس اا ػػا ر الحالػػة لابادبػػة لـ ال ػػ تبة وزػػءا ق حزػػ  ا   ح و 

 ح إتر د ػػػن ا ػػػر  واةبوانبػػػة و  ػػػاع اترةػػػء  ؿ ال ػػػاـ و  ػػػاع تر زػػػءا ق حزػػػ  ا   و   الشػػػركة لو انوهػػػا  ا
 716اا ا ر م  وض  قورزر مكء ع     الة الشركة و نشاهها لثما  ال مة اةالبة اةم رمة اةا ة ا   ح و 

 .ؽ ت
تر زػءا و  ق ػم      ح اجماالبػة  ا كانػ  الػوة ة ل   ػا و  ػ  ص ػ مهفإذا قتين لف لصػ اا حا ت  

ق جب ها  وف ال ج    ؽ ت إذا كاف لنى الشركة  صبن لء  بح720ق حز ها دس ق حع ا   ح ال افبة اةا ة
 س اةاؿ.لإلى الوروض لو اة اس در 

تر زءػػػنصس الءأةب ػػػ  و  ػػػ    بهػػػا ل كػػػاـ ال وػػػن وا صػػػس لف زءتػػػ  ع ق حزػػػ  ا   ح ال رزوػػػة الػػػ  ن
لكػػػػػ  إذا ر زء ػػػػػرض ال وػػػػػن الءأةب ػػػػػ    ػػػػػ  ذلػػػػػلا قر ػػػػػ  إلى الو ا ػػػػػن ال امػػػػػة ع الوػػػػػان ف اةػػػػػن    الوػػػػػان ف
مػ  ر زػإ إالػاؿ ال ػمة اةالبػة  شػهرل 9ه ا ػال ػس لاا ـ   ف  ا   ح بب لف زءا صػ ؿ 426و425اةا ة

ا إتر إذا  ووػػػ  ل   ػػػا الء حزػػػ  صػػػ ب تر زكػػػ ف ؽ ت  و  2/724دوػػػرا  اهػػػا   اةػػػا ة لكػػػ  يدكػػػ  مػػػنه و 
لػ  زلا فػ  بػ ح اةػت ا  ا ممػ   ػتى و متى وح ءها وفوا   كاـ الوان ف لصت    وا مكء ػتا ل شػر  لل س و 

 لصبت  الشركة بخ ا ة لو بإف س. 
فػإذا امءمػ  ة  ان  ق لا ا   ح ص  زة غير  وبوبػلما إذا وح   ل   ا ص فا ةا نص   ب  الوان ف ك

 .بره        ا الهماف ال اـ لشركةبا ني الشركة لف ز الت ه اها با و زلا       ا  اح لنالشر 

 :ن   دح إلىاوق حع نءبجة النو ة  م ما إذا ك
الػػػ   اةػػنف ع ع نهازػػػة ال ػػمة اةالبػػة و ػػ   تػػا ة  ػػػ  ن ػػتة م بمػػة مػػػ   لس اةػػاؿ :فائدد ة ى ددس الما الددددا  -

  وع شػركة ز ء ب  الشرزلا الح  ؿ   بها إذا ما وظػ  لم الػ  ع دمػلا م ػين لو اةػء مر ا ع ا و اؽ اةالبػة
 الءهام  بر ب اللا نة      لس اةاؿ     لةاس منة اجمةء  ؿ د ن برنزن نءبجة النو ة إذا كان   بحا.



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

و  بػػ  فهػػ  ز ػػء أ مكافػػأة  ػػ   ه  اقػػ  ع الشػػركة الشػػرزلا اةػػنزر زكػػ ف لػػ  صػػلءاف مكافدد ة اارااة:  -
  فاةكافػأة ق ءػبر ق حز ػا لمءبجػة الػػنو ة اجم ا زػة دػا الم ػر  ػ  ن ػبت  كشػرزلا ع ا   ح وفا نقػػ  ع  لس اةػاؿ

بزء ػػ   ػػ  اةرقتػػات و ػػ  قكػػ ف إمػػا ن ػػتة ما زػػة مػػ  نءبجػػة الػػنو ة لو مت  ػػا هػػن ا شػػهرة لو ث ثبػػا لو غػػيره 
  زوء   م  المءبجة.

ف الوػػان ف ر ز ػػوـ شػػركات الءهػػام  دءكػػ ز  إ ءبػػاه  كمػػا ف ػػس ع شػػركات ا مػػ اؿ وقػػرؾ إ :ااحتيددا   -
  فون زمص  ون الشركة     قك ز  إ ءباه  والػيي  ػ   تػا ة  ػ  مت ػا زوء ػ  مػ  الحرزة ل شركا  ع ذللا

ة ا هة ا حمات ال  قء رض اا الشركة لثما  مما ةػة  المءبجة المحووة ع نهازة النو ة إذا كان  م  تة جم صا ه
نشاهها  او ق ةب   يا المشاط لو ق حز   ع ةم ات تر بروأ فبها الشػركة  بحػا  وز ػن  ػيا اتر ءبػاه  بد ادػة 
ل  ح  م ة و منة ول شركا  الحأ ع قورزره لو ال ا    بحبث زءا برنزػن هرزوػة   ػاع اجم ءبػاه  ع  وػن 

 لءأةب   .الشركة ا
 التمرين الأو :

 لحمن ومحمد وهم   شركا  ع شركة قهام  مو ا  لس مااا دبمها كالآتي: 
  ج وزمص  ون الشركة     ماز  :50000 ج  هم  : 60000 ج  محمد: 70000لحمن: 
 ؛ %5بر ب ف ا ن       وس ا م اؿ دػػػػػػ  .1
  ج ن ير اجم ا ة؛ 6000يح ب مرقب الشرزلا هم   بدت ا  .2
 ؛3 2 1 ج ا ولى دبمها دم تة :15000ق حز  ا   ح  .3
 ما حا      ذللا ز حع دم تة   وس لم ااا؛ .4
وع آصػػػػر ال ػػػػمة د  ػػػػ  المءبجػػػػة ال ػػػػافبة 1996فبلػػػػري  10فػػػػإذا   مػػػػ  لف الشػػػػركة قك نػػػػ  ع  .5

  ج.45000
 الدط وب: 

 إ را   م بة ق حز  المءبجة؛ -
 .الء نزن    هرزوة التملا و  اثتات اب   الب مبة -
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  الحل:
 إجراء ىم ية التوزيع .1

 لزمور محمد لمحم  الدبالغ البيان
    45000 النتيجة

 6000 / / 6000 الدكاف ة

 =081111x 1015 فائ ة ى س الما الدا 

90000 

71111x1015= 

 

61111x1015= 

3000 

51111x1015= 

2500 

 الباق  ل توزيع
 

30000 

 

05111x3/6= 

7500 

05111x2/6= 

5000 

05111x0/6= 

2500 

081111x05111/71111 = 

5850 

08111x05111/71111= 

4951 

 

 

71111x1015= 

4200 

 15200 12950 16850  المجموع

 إجراء قيور توزيع النتيجة والتس ي : .2

 

 
12 
 

 
 

1201 
1202 
1203 
 
 

 
 نءبجة النو ة )  دح(م   ػػػػػػػ / 

 مكافآت  ػػػػػػػ / إلى                   
 ف ا ن      لس اةاؿ ػػػػػػ /                       
  ػػػػػ/  ا  ل ء حز                       

 قي  تخصيص النتيجة 
 

 
45000 

 

 
 

6000 
9000 
30000 

 
1201 
1202 
1203 
 

 
 
 
 

4551 
4552 
4553 
 

 
 م   ػػػػػػػ / مكافآت

  ػػػػػػػ / فا نة      لس اةاؿ
 التاا  ل ء حز  ػػػػػػ / 

 إلى  ػػ/   اع  ا ي ل شرزلا لحمن
  ػػ/   اع  ا ي ل شرزلا محمد

  ػػ/   اع  ا ي ل شرزلا هم  
 توزيع النتيجة ى س الشركاء

 

 
6000 
9000 
30000 

 

 
 
 
 

16850 
12950 
15200 
 
 
 
 
 
 

 التاريخ

 التاريخ
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 التمرين الثاني:

لفرزػس  01    و  ين و  ني شركا  ع شركة الءهام  م   نة ةم ات وان ظهػر مركػو اةمشػأة اةػا  ع 
  ج.37000 ج    ني58000 ج    ين 85000 لس ماؿ      1990

اػػػػنـ   ػػػػين الشػػػػرزلا اةػػػػنزر اةبوانبػػػػة ال م مبػػػػة لح ػػػػ  و  ػػػػني وكػػػػاف  مػػػػ ع ا صػػػػ ؿ  1995وع مػػػػا س 
  وزمص اقلاؽ شركة الءهام      لف زو ا الشػركا  ا   ح  ج106487و م ع النز ف   ج325487

وا ء ػػاع مرقػب لح ػػين الشػػرزلا   05 %د ػػن ا ء ػاع فا ػػنة   ػػ   لس اةػاؿ بد ػػنؿ  6 5 4دم ػتة: 
      م  المءبجة الواد ة ل ء حز  10% ج وقك ف ا ءباه  ان ه 120000اةنزر ان ه: 

  ؿ ال مة اةاضبة.وان د    م    تها ص
  ج10000 ج    ني: 20000 ج    ين : 15000   : 

 الدط وب: 
 ق حز  المءبجة وق جب ها؛

 الحل:

 لموا: إجراء ىم ية توزيع النتيجة  

  م ع اا  ـ -المءبجة =  م ع ا ص ؿ

 رج. 39333(= 37000+58000+85000) -106487 -325487المءبجة= 

 

 

 
4551 
4552 
4553 
 

 
 
 
 
512 
 
 

 
 م   ػػػػػػ /   اع  ا ي ل شرزلا لحمن

 ل شرزلا محمد ػػػػ /   اع  ا ي 
  ػػػػػ/   اع  ا ي ل شرزلا هم  

 إلى  ػػػػػػػ / التملا
 التس ي  ل شركاء لمو سحب الشركاء لنصيبهم من النتيجة

 
16850 
12950 
15200 

 

 
 
 
 

45000 

 التاريخ
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 حسني حسين حسن الدبالغ البيان
    39000 النتيجة

 =39111x01% احتيا ات

3900 

     

 / 12000 / 12000 الدكاف ة

 =081111x 1015 فائ ة ى س الما الدا 

90000 

85111x1015= 

4250 

58111x1015= 

2900 

37111x1015= 

2500 

 =04011x6/05  04011 الباق  ل توزيع

5640 

04011x5/05= 

4700 

04011x4/05= 

3760 

 5610 19600 9890  المجموع

 ثانيا : إجراء ىم ية التوزيع

 
 
 
 

 
12 
 

 
 

1201 
1202 
1203 
106 
 
 

 
 نءبجة النو ة )  دح(م   ػػػػػػػ / 

 مكافآت  ػػػػػػػ / إلى                   
 ف ا ن      لس اةاؿ ػػػػػػ /                       
  ػػػػػ/  ا  ل ء حز                       
  ػػػػػ/ اتر ءباهات                     

 قي  تخصيص النتيجة 
 

 
39000 

 

 
 

12000 
9000 
14100 
3900 

 
1201 
1202 
1203 
 

 
 
 
 

4551 
4552 
4553 
 

 
 م   ػػػػػػػ / مكافآت

  ػػػػػػػ / فا نة      لس اةاؿ
  ػػػػػػ / التاا  ل ء حز 

    إلى  ػػ/   اع  ا ي ل شرزلا 
   ين  ػػ/   اع  ا ي ل شرزلا 
   ني ػػ/   اع  ا ي ل شرزلا 

 توزيع النتيجة ى س الشركاء
 

 
12000 
9000 
14100 

 

 
 
 
 

9890 
19600 
5610 

 التاريخ

 التاريخ
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 الما ما  شركة التضامنتع يل  

ان يأصي ق نزس  ون الشركة ص  ا  نزنة م س حة ة  لس اةاؿ لو بزلبه  لو ان  اع شرزلا لو  
    .ق بير ن تة ق حز  ا   ح واا ا ر دين الشركا لو   انهماـ شرزلا  نزن

 زيارة الما الدا لموا:  

موػػػن تها   ػػػ  ال فػػػا   لءواماتهػػػا المونزػػػة  ولػػػوة ة مػػػ  ق ةػػػ  الشػػػركة ع ل مااػػػا ود ػػػرض   ػػػا مركو ػػػا اةػػػا   
وقػءا حة ة  لس  بآ ػاؿ تء لػة  ولفهس ةباةة بس ز بة ق ءن   حة ة  لس اةاؿ دنتر م  الء ة  ع اجماتاض

 :اةاؿ بإ نى ال رؽ ل دكس ال رؽ الءالبة
 ةنا  الوة ة ع  لس اةاؿ نونا لو  بما. -
 ةنا  الوة ة بإةءخناـ ا  صنة النا مة لح اع الشركا  ا ا زة؛ -
 ةنا  الوة ة بإةءخناـ اتر ءباه ؛ -
 ةنا  الوة ة  ةءخناـ اروض الشركا ؛ -
 ؽ إ ا ة الءونزر.خناـ فر ةنا  الوة ة  ةء -

 الدا  الما تخفيضثانيا :

 :ان زءلأ الشركا      بزلبض  اس ماؿ الشركة   بث زءخي الشركا   يا الورا  للأةتاع الءالبة

    الوة ة ع  لس اةاؿ نونا  لي و    ةب لة حا نة     ا ة الشركة. -

 إالاؿ الح ا ت ا ا زة اةنزمة ل شركا  وةنة ه ز ة؛ -

 إ ا ة قونزر ممء كات الشركة وبزلبض  لس اةاؿ بها. -
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 حو  تع يل الما ما  الشركة : لممث ة 
 

 

 

 

 

 

 الزيارة في الما الدا   :مثا   
 :كما ز  /ف  31/12 تن الحمبن و    حموة شركا  ع  شركة قهام  وزوء م ف ا   ح واا ا ر  لء اوي وكان  اةبوانبة ع 

 اا  ـ اترص ؿ
 اترص ؿ ال ادءة:

  76000متا                                        
 اترص ؿ ا ا زة:

 83000دها ة                                       
  33600الو                                          

 اة    ات
 57400التملا                                        

 

  :  وس ا م اؿ اااصة
  35000  ة الشرزلا  تن الحمبن                 
 30000  ة الشرزلا                            
 45000  ة الشرزلا حموة                        

 اا  ـ ال ير  ا زة 
 29000ارض الشرزلا حموة                         

   ـ ا ا زة:اا
 31000اة   ز                                     
 48000  اع  ا ي ل شرزلا  تن الحمبن       
   32000  اع  ا ي ل شرزلا                

 250000المجم ع:                               250000                                  :المجم ع
 

 ج م ح ػػة دػػين الشػػركا   لء ػػاوي 300000وع ر زػػإ اةبوانبػػة ال امػػة اقلػػأ الشػػركا    ػػ  حة ة  لس مػػاؿ الشػػركة إلى 
 :تي    لف ق ن  الوة ة كالآ

 اةءخناـ الح ا ت ا ا زة النا مة ع ةنا   و   لح ص الشركا  ع الوة ة  -
 اةءخناـ ارض الشرزلا حموة ع ةنا   و  م    ء  ع حة ة  لس اةاؿ. -
 شركةةنا  الرصبن اة ء أ م    ص الشركا  ع حة ة  س اةاؿ دتملا ال -

 الدط وب:
 ا را  الوب   ال حمة ترثتات قملبي اجمقلاؽ ال ادأ . -
 .ا نا  اةبوانبة ال امة ل شركة د ن قملبي اترقلاؽ -
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 :الحل

 ج     لف ز حع دبمها  لء اوي لي ق تح   ة   300000 إلى110000 ف   لس اةاؿ م  
 :ماز   ج إذا زهب  كس شرزلا  100000كس شرزلا 

  ج 65000= 35000 -100000  ة  تن الحمبن = 

  ج 70000= 30000 -100000  ة  تن ااا ي= 

  ج 55000= 45000 -100000  ة حموة= 

 :قي  اليومية

 

 

 

 

4561 
4562 
4563 

 
 
 
101 

 شرزلا  تن الحمبن –م   ػػػػػػػ /   ص 
 شرزلا     – ػػػػػػػ /   ص 
 شرزلا حموة – ػػػػػػػ /   ص 

 إلى  ػػػػػ /  لس اةاؿ
 اثبات اتفاق الشركاء ى س زيارة الما الدا 

 

65000 
70000 
55000 

 
 
 

190000 

 
4551 
4552 
 

 
 
 

4561 
4562 

 
 شرزلا  تن الحمبن  –م   ػػػػػػػ /   اع  ا ي 

 شرزلا     – ػػػػػػػ /   اع  ا ي      
 إلى  ػػػػػ /   ص الشرزلا  تن الحمبن 

  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا        
 استخ ام الحسابات الجااية في  زيارة الما الدا   

  
48000 
32000  

 
 
 

48000 
32000  

 
168 

 

 
 

4563 

 
 م   ػػػػػػػ / ارض الشرزلا حموة 

 إلى  ػػػػػ /   ص الشرزلا  تن الحمبن               
 استخ ام قرض الشريك هبة في  زيارة الما الدا   

  
29000 

 

 
 

29000 
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 4562 ػػػػػػػ/ 
70000 32000 

29000 
  .ـ9000
 

70000 70000 
 4563 ػػػػػػػ/ 

  ـ55000 55000 
 

55000 55000 

 :بع  تنفيذ الإتفاق الديزانية -
 اا  ـ ا ص ؿ

 اترص ؿ ال ادءة:
  76000متا                                        

 اترص ؿ ا ا زة:
 83000دها ة                                       
  33600الو                                          

 اة    ات
 138400                              التملا          

  :  وس ا م اؿ اااصة
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 شركة الدساهمة 

ق ءػػػبر شػػػركة اة ػػػاجة الممػػػ ذج ا م ػػػس لشػػػركة ا مػػػ اؿ   فهػػػ  تهػػػنؼ لءجمبػػػ  ا مػػػ اؿ ا ػػػن الوبػػػاـ   
اتراء ػػا ي ع ال  ػػر الحػػنزث واػػن تػػ  وق ػػ  ت د ػػر ة بدشػػرو ات صػػما بة و بذا زػػة و  ػػ  ل اة ل ء ػػ   

دلهػػػس بذمبػػػ    وس ا مػػػ اؿ و قركبو ػػػا ع اتهػػػة د ػػػض ا شػػػخاص  ػػػتى كػػػا ت برءكػػػر المجػػػاؿ ال ػػػما   و 
الءجػػػا ي ل نولػػػة و ال ػػػب رة   ػػػ  ةباةػػػءها لوبامهػػػا و ػػػن ا  ةشػػػرو ات الكػػػبرى الػػػ  ق  ػػػب   وس لمػػػ اؿ 

ا ن مة و ممها النوؿ الرلسمالبػة الءخػ ؼ مػ   ػيه الشػركات    ضخم  و  يا    ال تب اليى ل ى دت ض
 رزػة سةػبش شػركة اة ػاجة إتر ع واػ  مءػأصر   وسة ػ  لوؿ شػركات اة ػاجة ع فرن ػا  ليللا ر زءور 

ل ػػػػػػػػػػػرض الءجػػػػػػػػػػػا ة مػػػػػػػػػػػ   بدتا  ة مػ  الحكػا اة كػ  
 .اة ء مرات 

مػػػػػػػػػػػ  الشػػػػػػػػػػػركات   ػػػػػػػػػػػ   ون ػػرا ا ػػ  ة  ػػيا المػػ ع 
لن ػػػػػػػػت    بهػػػػػػػػا  ركػػػػػػػػة  وػػػػػػػػػػػن ااء ػػػػػػػػػػػا  النولػػػػػػػػػػػة ف
وقرقػػب   ػػ  ذلػػلا ظهػػ    الءػػػػأمبا الشػػػػامس وا و ػػػػ  
الػػػػػػػػػػػ  بسء كهػػػػػػػػػػػا النولػػػػػػػػػػػة  شػػػػػػػركات الو ػػػػػػػاع ال ػػػػػػػاـ 

 . مساهمةبدلر  ا لو ق ا ا فبها م  غير ا و   شركات قءخي اب ها شكس شركة 
لموا: تعريف شركة الدساهمة  

 
 
 
 
 

شدركة الدسداهمة ا دا هد  الشدركة الجزائدري مدن الادانون التجدااي  592تعرف الدارة 
ا يتحم دون الخسدائر إا باد ا وتتكدون مدن شدركاء  ،حصصالتي يناسم المسمالذا إلى 

 .ى ر الشركاء ىن سبعةوا يمكن لمن يال ، حصتهم
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وزءتػػين لمػػا مػػ   ػػيا الء رزػػ  لف شػػركة اة ػػاجة  ػػ  شػػركة زمو ػػا  لسمااػػا إلى   ػػص الشػػركا  بس ػػس 
 .الشركة عةها ااد ة ل ءناوؿ وتر زك ف الشرزلا اة ا ا م ا تر إتر دون    ء  بأ

 
 
 

 :شركة الدساهمة خصائصثانيا:
قكمػػػ  لةػػػتاع اػػػن ة شػػػركة اة ػػػاجة ع بذمبػػػ    وس ا مػػػ اؿ دلهػػػس مػػػا بسءػػػاح دػػػ   ػػػيه الشػػػركة مػػػ  

 م  الوان ف الءجا ي ا وا ري594 - 593نص الدارة  :ص ا ص ولجها 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

وا نة  دوة ة ق اوي اةت ا بب لف زك ف بزلبض  لس اةاؿ إلى مت ا لاس مءت  ا ع ل س ةمة  :ملاحظة 
 اةيك   ع اةو   ال ادأ  إتر إذا بر ل  ع ظرؼ نلش ا  س إلى شركة ذات شكس آصر.

يجددب لمن يكددون المسمددا  شددركة الدسدداهمة الجزائددري مددن الاددانون التجددااي  594الدددارة  نصدد 
ى نيددا للارخدداا، وم يددون إذا لجدد ت الشددركة خمسددة ملايددين ريندداا جزائددري ى ددس الأقددل بمادد اا 

 :في حالة الدخالفة.  ونستخ ص مما سبق  ريناا ى س الأقل

ملايددددين ريندددداا              في حالددددة لجددددوء الشددددركة إلى  5الما مددددا  الشددددركة ا ياددددل ىددددن 
 ىن  ريق اارخاا العام مؤسسون + الغير. الإكتتاب

الما ما  الشركة ا يال ىن م يدون رينداا               في حالدة لجدوء الشدركة إلى الت سدي  
 الدغ ق لمي رون ال جوء الع ني للارخاا مؤسسون فاط . 

 

 ااىتباا الدالي -الما الدا .1
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وع غبػػػاع ذلػػػلا  بػػػ ح لكػػػس م ػػػني   مػػػر اة التػػػة اهػػػا با بحػػػس الشػػػركة د ػػػن إنػػػيا  مم  بهػػػا دء ػػػ زة  
 المحكمة ع اة ض ع ادءنا با.ال ض بة. قموه  الن  ى دوواؿ ةتب الحس ع الب ـ اليي قت  فب  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ى ر الشركاء.2

 7تر بػ ح لف زوػس  ػ  وض  اةشرع ا وا ري الحن ا  نى ل ن  الشػركا  ع شػركة اة ػاجة والػيي 
 م  ؽ ت ج. 592بد  ب اةا ة لشخاص 

 :ونجن لف اةشرع ر زشتط

 ؛م  اة اجينفه  ق ء ب  لف ق ءوتس ما قشا   الحن ا ا   ل ن  الشركا   -

لف زك ف اة اج ف فبها مػ  ا شػخاص ال تب بػين مػا ز ػمح  شػتاؾ ا شػخاص اة م زػة ع  - 
 سةبش شركة اة اجة.

قاب ية حصص الما الدا  .3
 ل ت او 

  ز  ػأ   بهػا ا ةػها ااد ػة ل ءػناوؿ  ص مء اوزة س ماؿ شركة اة اجة إلى لزمو ا   
   ػػرى اة ػػا ا ع شػػركة اة ػػاجة زءمػػاحؿ  مػػا يد كػػ  مػػ  لةػػها ع  لسمػػاؿ الشػػركة فالشػػرزلا لو 

دكػػػس ةػػػه لة ع لي واػػػ  و وف الح ػػػ ؿ   ػػػ  م افوػػػة دوبػػػة اة ػػػاجين   و ػػػيا  كػػػش مػػػا  ػػػ  
  . اصس ع شركات ا شخاص لو الشركة ذات اة يولبة المحنو ة
هػػماـ إلى شػػركة اة ػػاجة ا ػػن ومبػػوة الءػػناوؿ  ػػ  الػػ   لػػوت صػػ ا  اةػػنصرز    ػػ  اترن

  .اةء ما  لم ااا فبها وم  ثم كان  ةتتا ع نجاح وانءشا   يا الم ع م  الشركات
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 :ملاحظة
ودبػاف  لسمااػا وصػيا ذللا ار  الوان ف  و دة  وا بة لكس م  ز لس إ  اج اةا الشركة م  ذكر ه ها الر ب   

 ج  50000 ج إلى  20000مػ  الوػػان ف الءجػا ي:ً ز ااػػب د رامػة مالبػػة مػػ  833مػا ن ػػ    بػ  اةػػا ة 
  ػػبش شػػركة اة ػػاجة والوػػا م ف بإ ا تهػػا ومػػنزرو ا ال ػػام ف لو اة ػػيروف الػػيز  اغل ػػ ا اةػػا الشػػركة م ػػت اا او 

 اف  لس مااا. ركو الشركة ودبمءت  ا ف  ا  لك مات الآقبةً شركة م اجة ومكاف م
 
 

 

 

 

 

 اسم وىنوان الشركة .4

ز  أ     اةا شركة اة اجة ق مبة الشػركة وبػب  :م  ؽ ت ج     ما ز   593ن   اةا ة 
لف قك ف م ت اة لو مءت  ة ديكر شكس الشركة ومت ا  لس مااا  وب ح ا  اج اةا شرزلا وا ن لو 

 لك ر ع ق مبة الشركة.  

 الدسؤولية المح ورة ل شركاء .5

ول س  يه   نو ة دون  ما يد ك  م  لةها فبهاهف م يولبة كس شرزلا    الءوامات الشركة إ
ف كس اااصبة    ال  ل ت إلى  غتة لص اع اةنصرات ق ظب  لم ااا ع شرا  ا ةها  

تر ز وـ  لوبن ع ال جس الءجا ي بدجر  انهمام  إلى الشركة و ءا ر تر زكء ب صلة الم ا ا 
كالحاؿ ع وتر زتقب     إف س الشركة إف ة   لو م لا النفاقر الءجا زة لو الءوامات الءجا  

 ركات الءهام .ش
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 ثالثا: الأوااق التي تص اها شركة الدساهمة  

 نص اةشرع ا وا ري شركات اة اجة لف ق ن  ن  ين م  ا و اؽ ال منات وا ةها  فوط.

  :السن ات

 

  

 

 

 فصل الد كية ىن الإرااة .6

إذ قػءا إ ا ة الشػركة  ػ  هرزػأ   ػش لػا ا ة ز ػين   اجم ا ة  لل س دين اة كبة و ة اة اجة ءمبو شركق
م  هرؼ  م ع اة اجين   س هن  وزك ف  يا المج ش م ا تر    ق ػرفاق  اتػس اة ػاجين الػيز  
اػػا  ػػأ م ػػا لء   ػػ   ػػيه الء ػػرفات  والمءػػا ي الػػ  قرقتػػ    بهػػا   و ػػيا اجم ػػرا  يدكػػ  اةػػ ؾ مػػ  

لكلػػا ة ومػػ  ثم ق ػػءخنـ اةػػ ا   اةالبػػة والتشػػرزة دشػػكس يحوػػأ اػػا اصءبػػا  ابػػا ات اجم ا ة الػػ  قءمءػػ   
 .نجا ا لفهس

   

 .  ب اترم اؿ اجمضافبة ةما ةة لو ق ة ة نشاههاق جأ الشركات إلى اصنا  ال منات م  ل س  -
 ل ػػػرؽ اادػػػس ل ءػػػنواؿ  ػػػ    و  زػػػ    ػػػ  الشػػػركة لمػػػاـ اةوػػػرضنػػػ  صػػػلا ز تػػػ  لز ػػػرؼ ال ػػػمن   ػػػ   -

الءجا زػػة  وذلػػلا  ػػ  هرزػػأ الوبػػن ع  فػػاقر الشػػػركة إذا كػػاف اسمبػػا والء ػػ با إذا كػػاف لحام ػػ   وز  ػػػ  
الحػػػػػأ ع اةػػػػػء ـ ابػػػػػ    وع  الػػػػػة انوهػػػػػا  الشػػػػػركة زكػػػػػ ف لحم ػػػػػة ال ػػػػػمنات ف ا ػػػػػن  دءػػػػػةل ػػػػػا ت  

    م ء واتها اتس حم ة ا ةها. 
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 :الأسهم 

ال ها     أ اة اجة ع شركة ا مػ اؿ و ػ   تػا ة  ػ  صػلا ز تػ   ػيا الحػأ الوادػس ل ءػناوؿ وفوػا لو ا ػن 
 ػػنة  وػػ ؽ م ػػس  ػػأ اترشػػتاؾ ع ا م بػػة ال امػػة و ػػأ الء ػػ ز  فبهػػا الوػػان ف الءجػػا ي   و امػػس ال ػػها 

و ػػأ اترنءخػػاع و ػػأ ا ول زػػة ع اتركءءػػاع  مػػن الػػوة ة ع  اس اةػػاؿ و ػػأ الح ػػ ؿ   ػػ   ػػو  مػػ  اتر  ح 
  من ق لبة الشركة.

 الأسهم لحام ها والأسهم ااسمية:  :من حيث الشكل 

اة اجة  شكس لةها ل  امس لو اةها اسمبة  وال ها لحام   قكء   ا ةها ال  ق ن  ا شركة  
   اليي تر يحمس اةا اة ا ا  وإتا زيكر فب  لف ال ها لحام    ويح ؿ ال ها ل  امس    هرزأ ق  با لو 
د اة ة ابن ع الح ا ت  لما ال ها اترسم  فه  اليي يحمس اةا اة ا ا  ويح ؿ اةا ال ها اترسم  إحا  

 حا  الشخص اة م ي اة ن     هرزأ نو   ع ال ج ت ال  بس كها الشركة ايا ال رض.ال ير وإ
 من حيث نوع الحصة الد فوىة: الأسهم النا ية والأسهم العينية سيتم التطرق إليها في الت سي .

 لمسهم ىارية ولمسهم ممتازة ولمسهم التمتع:من حيث الحاوق التي تدنحها لصاحبها
   ا ةها ال  تر قءمء  بإمءباح م ين زء  س وزء  س      و  م  نءا ي الشركة د ن لمسهم ىارية: 

 إةءلا  حم ة ا ةها اةمءاحة لحو اها.
   ال ها اليي يخءص  وف غيره م  ا ةها دت ض اةواة  وزءخي اجممءباح اةمم ح ايا  :لمسهم ممتازة 

ول زة  من الء لبة اتس حم ة ا ةها ال ا زة  كأف يحأ ال ها كممح  ام    أ ا ول زة ع ا   ح و أ ا 
لحم ة  يه ا ةها لف يح   ا     مت ا هن  م  ا   ح لو ن تة ما زة ممها ع آصر كس ةمة مالبة اتس 

 ق حز  لزة ل  ح     حم ة ا ةها ال ا زة.
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ترةػءه ؾ اةخ ػ ـ إمػا مػ     ا ةها ال  تم ق  زض مت  ها اترسم  إلى م ػا ا  ػ  هرزػأ ا لمسهم التمتع
الل ا ػػػن لو اتر ءباهػػػػات  ويد ػػػػس  ػػػػيا اترةػػػػءه ؾ  ف ػػػػا م ػػػتوا ل م ػػػػا ا  ػػػػ    ػػػػء  ع ق ػػػػلبة الشػػػػركة ع 

 اة ءوتس.

 :ال ها ل  لك ر م  ابمة بزنـ لغراض م بمة واا   ت اةء ماااتاويم الأسهم : 

   الوبمة ال  ق هر     و   ال ها وبس س  و  م   اس ماؿ الشركة وزػءا ا ء ػاع  لس  الايمة الإسمية :
 ماؿ الشركة دهرع  ن  ا ةها اة ن ة ع الوبمة اترسمبة ل  ها.

 مػن انشػا  الشػركة قكػ ف مماث ػة ل وبمػة اترسمبػة و مػن حة ة  لس اةػاؿ اػن قكػ ف دوبمػة قيمة اص اا السهم: 
 بة ويد س اللرؽ دين الوبمة اترسمبة وابمة اترصنا    وة اترصنا .ل    م  الوبمة اترسم

بس ػػس الوبمػػة النفتزػػة ل  ػػها ن ػػبب ال ػػها ع صػػاع لصػػ ؿ الشػػركة كمػػا ق هػػر ع الايمددة ال فةيددة ل سددهم: 
 مبوانبءها.

 بس س ابمة ال ها ع ة ؽ ا و اؽ اةالبة   ب ال رض وال  ب. :الايمة السوقية ل سهم 

 المحاسبية لت سي  شركات الدساهمةالدعالجة  

اتس هرح ا ةها ل كءءاع      امة ا مه   واجمن ػ ؽ ع المشػاط د ػلة نها بػة  برءػاج الشػركة إلى متػالا 
مالبة ة ا هة د ػض اة ػا ز  الػ  ق ػتأ قكػ ز  الشػركة  وق ػن  ػيه اة ػا ز  ضػرو زة ترن ػ ؽ الشػركة ع 

 :ماز   نشاهها.وقشمس م ا ز  الءأةبش     

 م ا ز  بحث و  اةة اةشروع؛ -

 لق اع بررزر ال ون؛ -

  ةا الء جبس والنم ة؛ -

 م ا ز  ان وا  ا م بة ال امة الءأةب بة؛ -
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م ا ز  اترصنا  ك ت  ا ةها والن ازة ل كءءاع مكافاة مرااب الح ػا ت   م لػة التمػلا الػيي زوتػس  -
 اتركءءاع؛ 

  ت  ات والبرزن.م ا ز  تء لة م س م ا ز  اة -

 

 

 
 

 

   

 

 

 

 الحل

 

 

 

 

 

 

 :مثا 
 : من رةبش شركة اة اجة تم ق نزن الملوات الءالبة دشبلا دمك 

لق ػاع هػافا الح ػا ت  ج  20000 ج لق ػاع اة ثػأ 25000 ج   وػ ؽ الء ػجبس 10000هت  ا ةها 
  ج.2200 ج  نلوات ان وا  ا م بة 800 ج  الشهر الوان  37000
 :الدط وب

 ال حمة ع  فاقر الشركة.ا را  اب    -
   

                
  

6626 
645 
6227 
653 

 
 
 
 
 

512 
 

 
  ا ق اعم   ػػػػػػػ / 

  ل ا ات الء جبس ػػػػػػ /      
 م ا ز  ال و   واةماح ات ػػػػػػػ /     
 لق اع  ه   ػػػػػػػ /     

  التملاإلى  ػػػػػ / 
 نفاات الت سي 

 
57000 
25000 
10800 
2200 

                     

 
  
 
  
 

95000 
 

 

 التاريخ
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 تأسي  شركة الدساهمة 

 :زءا ق تب  سةبش شركة اة اجة هاةتبا د اة ة  م بءين لةاةبءين جا

 ق جبس ال  ن  ة اجة ؛ -

 قونل اة اجات ال  ممك  لف قك ف م اجات  بمبة وم اجات نونزة. -

 :ملاحظة هامة

 

 

 

 

 

 

 

 02م   ة 

 

م  الوان ف الءجا ي ا وا ػري   ػ  لف  لس مػاؿ شػركة اة ػاجة بػب لف زكءءػب  596قمص اةا ة 
 % 25ا ةػػها المونزػػة م   دػػة  و بػػا منف  ػػة  مػػن اتركءءػػاع دم ػػتة الردػػ  لي  لكامػػس  وقكػػ ف 

   وزػػءا ال فػػا   ة ػػاجة المونزػػة مػػرة وا ػػنة لو  ػػنة مػػرات  ػػ  ا اػػس مػػ  الوبمػػة اترسمبػػة لكػػس ةػػها
 5ع ل ػػس تر يدكػػ  لف زءجػػاوح دمػػا ا   ػػ  اػػرا    ػػش اجم ا ة لو   ػػش اةػػنزرز    ػػب كػػس  الػػة  

ةػػم ات ادءػػنا ا مػػ  ر زػػإ ابػػن الشػػركة ع ال ػػجس الءجػػا ي وتر يدكػػ  تاللػػة  ػػيه الوا ػػنة إتر دػػمص 
 .قشرز   صرزح
  ا.للأةها ال بمبة فبجب لف قك ف م ن ة الوبمة دكام ها  ين اصنا  لما  لم تة 

 

 . ع  الة قونل   ص  بمبة زمت   قوببمها د اة ة هافا   ا ت 
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 يدك  لف تبو دين ن  ين م  الحو ؽ ال  قمشأ لشركة اة اجة بذاه اة اجين نءبجة ل م بة اتركءءاع:

م  ابمة   %25وقءم س ع كامس ا ةها ال بمبة و و ؽ م ء وة ع الحاؿ لي  من اتركءءاع  -
 ا ةها المونزة وا تة النف   من اجمكءءاع. 

م   %75 و ؽ غير م ء وة ع الحاؿ وقءم س ع اة اجات ال  س س ه ب ابمءها وقءم س ع  -
 ابمة ا ةها المونزة ال  س س ه تها د ن اتركءءاع.

 الء جبس المحاةبي ل م اجات  من اجمكءءاع 

 
109 
456 
 

 
 
 

1011 
1012 

 
 م   ػػػػػػػ / م اجات غير م   دة

  ػػػػػػ /   ص الشركا      
 إلى  ػػػػ/  لسماؿ غير م   ع وغير منف ع    

    ػػػػػ /  لسماؿ م   ع وغير منف ع 
 اثبات الوى  بالدساهمة

 
x 
y 
   

                     

 
  
 
x  
y 
   
 

 

 

 

 

 اثتات ق نزن اة اجات اة   دة المونزة وال بمبة 

467 
 

 
456 

  اة ثأ م   ػػػػػػػ / 
    ص الشركا إلى  ػػػػػ / 

الدساهمات النا ية ل ى   %25إي اع 
 الدوثق 

x  
x 

512  
467 

 التملام   ػػػػػػػ / 
  اة ثأ إلى  ػػػػػ / 

x  
X 

x  من المساهمات النقدية  %75تمثل 

y   من المساهمات االنقدية + كامل  %25تمثل

 المساهمات العينية 

 التاريخ

 التاريخ
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 اثتات ق نزن ابمة اة اجات اةي  ة 

 اثتات ه ب اةءن ا  اة اجات اةي  ة 

  فتح حساب البنك ل ى الشركة

2 
3 

 

 
 

456 

 الء تبءات م   ػػػػػػػ / 
   ػػػػػ/  اةخوونات    

    ص الشركا  إلى  ػػػػػ / 
 الدساهمات العينيةتس ي  كامل 

x  
X 
 

 
 
 

  
1012 

 

 
 

1013 
 

 
  لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع م   ػػػػػػػ / 

   لس اةاؿ اة   ع واةنف عإلى  ػػػػػ / 
  قي  التسوية المحاسبية 

 
X 
 
 

 
 

X 

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ
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456 

 

 
 

109 
 

 
 م   ػػػػػػػ /   ص الشركا  

  م اجات غير م   دة إلى  ػػػػػ / 
تحويددددددل الدسدددددداهمات لىددددددير الدط وبددددددة إلى مسدددددداهمات 

 من الدساهمات  النا ية %75 -مط وبة

 
X 
 

 
 

X 
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 اثتات ق نزن اة اجات اة   دة 

 

 

 % 100 من اترنءها  م  ق نزن كامس اة اجات ون تة 

 

 

  
1011 

 

 
 
 

1012 
 

 
 م   ػػػػ/  لس اةاؿ غير اة   ع وغير اةنف ع 

  لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف عإلى  ػػػػػ / 
تحويل الما الدا  لىير الدط وب ولىير الد فوع  إلى الما الدا  

 مط وب ولىير م فوع

 
X 

 

 
 
 

x  
 

  
512 

 

 
 

456 
 

    
 م   ػػػػػ/  التملا 

    ص الشركا  إلى  ػػػػػ / 
 من الدساهمات النا ية  %75تس ي  

  
X 

 

 
 

X 
 

 
1012 

 

 
 

1013 

 
  لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع م   ػػػػػػػ / 

   لس اةاؿ اة   ع واةنف عإلى  ػػػػػ / 
  قي  التسوية المحاسبية 

  
X 
 

 
 

X 

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ

 التاريخ
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1013 

 
 

101 
 

 
 م   ػػػػػػػ /  لس اةاؿ اة   ع واةنف ع 

 إلى  ػػػػػ /  لس اةاؿ اجم ءما   
 قي  التسوية المحاسبية  

  
X 
 

 
 

X 

 التاريخ

 :مثا 
 ج 8000000دءأةػبش شػركة م ػاجة دػرلس مػاؿ اػن ه  03/01/2014ااـ  م  ة م  اة ء مرز  ع 

 ج تم  ف هػػػػػػػا  لحػػػػػػػن الوػػػػػػػان   ع ر زػػػػػػػإ الءأةػػػػػػػبش والتػػػػػػػاا  ز ػػػػػػػن   ف ػػػػػػػة وا ػػػػػػػنة ع 6000مم  ػػػػػػػة ع 
 ج  متػػػػػػػػػػػػا  300000 ج ةػػػػػػػػػػػػها  بػػػػػػػػػػػػني مم ػػػػػػػػػػػػس ع م ػػػػػػػػػػػػنات صػػػػػػػػػػػػما بة 2000  و10/04/2014

 ج 200000 ج  مػػػػػػ ا  لولبػػػػػػة 400000 ج  ةػػػػػػمنات م ػػػػػػاجة 600000ضػػػػػػ   ج  ل ا500000
تم فػػػػءح   ػػػػاع التمػػػػلا لػػػػنى الشػػػػركة وتم بر زػػػػس لمػػػػ اؿ مػػػػ   5/01/2014قػػػػنف   مػػػػن الءأةػػػػبش  وع 

   اع اة ثأ إلى   اع التملا.
 الدط وب:

 الء جبس المحاةبي لوبن ال  ن  ة اجة وال فا  بها.-
   سجل الايور المحاسبية الضرواية :حاات خاصة

ل ػػػن الشػػػركا   ػػػ  ال فػػػا   سصػػػر 15/04/2014إذا فرضػػػما لنػػػ  ع ر زػػػإ ال فػػػا   لح ػػػة اةءتوبػػػة ع  -1
مػػػ   فػػػ  ف ا ػػػن الءػػػأصير الػػػ  بر ػػػب  15/07/2014بح ػػػء  اةءتوبػػػة  فأ برقػػػ  الشػػػركة   ػػػ  الء ػػػنزن ع 

 ةها نوني. 500م  ال  ا لف  يا الشرزلا يد لا  %15بد نؿ 
الشػػػرزلا  ػػػ  ال فػػػا  بح ػػػء    جػػػو 15/07/2014اذا فرضػػػما لنػػػ  ع  ر زػػػإ ال فػػػا   لح ػػػة اةءتوبػػػة -2
 ج مػػ   فػػ  ف ا ػػن 1250 ج ود  ػػ  م ػػا ز  التبػػ  1100ءتوبػػة  فوػػاـ   ػػش اجم ا ة دتبػػ  ا ةػػها عاة

    بث تم قونل الرصبن ل شرزلا دشبلا دمك .%15الءأصير
اػػاـ ل ػػن الشػػركا   ل فػػا   10/04/2014إذا فرضػػما لنػػ  اتػػس ر زػػإ ال فػػا   لح ػػة اةءتوبػػة وع ر زػػإ  -

  ةها نوني.   500لا يد لا بح ء  م  ال  ا لف  يا الشرز
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 الحل:

التسجيل المحاسبي لاي  الوى  بالدساهمة والوفاء بها.- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

109 

4562 

  

 

 

1011 

1012 

  م اجات غير م   دة م   ػػػػػػػ / 

 الشركا    ص/   ػػػػػػػ    

    ع وغ منف ع  ةؿ غ اػػ /  لس اةاإلى  

      ع وغير اةنف عةؿ ا ػػػػػ /  لس اةا  

 الوى  بالدساهمة 

4500000 

3500000 

  

 

 

4500000 

3500000  

 

467 

 

 

 

4562 

  

 

 

 اة ثأم   ػػػػػػػ / 

  الشركا  إلى  ػػػػػ /    ص               

الدسدددددداهمات النا يددددددة لدددددد ى   %25إيدددددد اع 
 الدوثق

  

1500000 

 

 

1500000 

   

 

512 

 

 

 

467 

 

  التملام   ػػػػػػػ / 

 اة ثأإلى  ػػػػػ /                

   فتح حساب البنك ل ى الشركة  

  

1500000 

 

 

 

1500000 

   

 

1012 

 

 

 

1013 

 

   لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 

    لس اةاؿ اة   ع واةنف ع  ػػ /إلى  ػ      

   قي  تسوية الحسابات   

  

 1500000 

 

 

 

1500000 

   

3/1/2014 

3/1/2014 

5/1/2014 

5/1/2014 
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211 
213 
215 
271 
31 

 

 
 
 
 
 

4562 

 ل اض  م   ػػػػػػػ / 
  ػػػػػ/  متا       
  ػػػػػ/  م نات صما بة      
  ػػػػػ/  ةمنات م اجة      
  ػػػػػ/  م ا  لولبة       

    ص الشركا  إلى  ػػػػػ /                
  تس ي  كامل الدساهمات العينية

 

600000 
500000 
300000 
400000 
200000 

  

 
 
 
 
 

2000000 

1012 
 

 
1013 

                             لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع واةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

 قي  تسوية الحسابات 

2000000 
 
  

 
2000000 

 

4562 
 

 
109 

                                      ص الشركا     م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع واةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

تحويل الدساهمات لىير الدط وبة إلى 
من الدساهمات   %75 -مساهمات مط وبة

 النا ية
 

4500000 
 
  

 
4500000 

 

1011 
 

 
1012 

                             لس اةاؿ غ اة   ع وغ اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع وغ اةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

تحويل الما الدا  لىير الدط وب ولىير الد فوع  
 إلى الما الدا  مط وب ولىير م فوع 

   

4500000 
 
  

 
4500000 

 
 
 
 

 

3/1/2014 

3/1/2014 

15/4/2014 

15/4/2014 
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 الحاات الخاصة:
  حالة الت خر ىن التس ي : -1

512 
 
 

 
4562 

                                          التملا    م   ػػػػػػػ / 
   ص الشركا   إلى  ػػػػػ / 

 تس ي  باق  الدساهمات النا ية        

4500000 
 
  

 
450000 

1012 
 

 
1013 

                             لس اةاؿ اة   ع وغ اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع واةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

 قي  تسوية الحسابات   

4500000 
 
  

 
4500000 

 

1013 
 

 
101  

                             لس اةاؿ اة   ع و اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اتر ءما      إلى  ػػػػػ / 

 قي  التسوية    

4500000 
 
  

 
4500000 

 

4562 
 

 
109 

                                      ص الشركا     م   ػػػػػػػ / 
     م اجات غير م   دة   إلى  ػػػػػ / 

تحويل الدساهمات لىير الدط وبة إلى  
 مساهمات مط وبة 

 

500000 
 
  

 
500000 

 

1011 
 

 
1012 

                             لس اةاؿ غ اة   ع وغ اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع وغ اةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

تحويل الما الدا  لىير الدط وب ولىير الد فوع  
 لى الما الدا  مط وب ولىير م فوع  إ

500000 
 
  

 
500000 

 

15/4/2014 

15/4/2014 

15/4/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 
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 الد ة xمع   الفائ ة  xفوائ  الت خير= الدساهمة الدت خرة 

  حالة العجز ىن التس ي : -2
 
 
 
 
 

512 
 
 

 
4562 
763 

                                            التملا    م   ػػػػػػػ / 
    ص الشركا    إلى  ػػػػػ / 

  إزرا ات ف ا ن الءأصير    ػػػػػ /      
 تس ي  باق  الدساهمات النا ية

518750 
 
  

 
 500000 

18750 

1012 
 

 
1013 

                             لس اةاؿ اة   ع وغ اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع واةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

 قي  تسوية الحسابات   

500000 
 
  

 
500000 

 

4562 
 

 
109 

                                      ص الشركا     م   ػػػػػػػ / 
     م اجات غير م   دة   إلى  ػػػػػ / 

تحويل الدساهمات لىير الدط وبة إلى  
 مساهمات مط وبة 

 

500000 
 
  

 
500000 

 

1011 
 

 
1012 

                             لس اةاؿ غ اة   ع وغ اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع وغ اةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

تحويل الما الدا  لىير الدط وب ولىير الد فوع  
 إلى الما الدا  مط وب ولىير م فوع   

500000 
 
  

 
500000 

 

4566 
 
 

 
4562 
 

                                            شركا   ا وز    م   ػػػػػػػ / 
    ص الشركا   إلى  ػػػػػ / 

 بيع حصة الشريك العاجز

500000 
 
  

 
 500000 

 
 

 

15/7/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 
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512  
4566 

 م   ػػػ/ التملا 
 إلى  ػػػ/ شركا   ا وز 

 بيع حصة الشريك

550000  
550000 

4566 
 

 
627 
763 

                             شركا   ا وز   م   ػػػػػػػ / 
 صنمات م رفبة إلى  ػػػػػ / 

      ازرا ات ف ا ن الءأصير  ػػػػػ /      
 الت خيرتس ي  مصاايف وفوائ  

  

20000 
 
  

 
1250 
18750 

 

4566 
 

 
512 
 

                             شركا   ا وز   م   ػػػػػػػ / 
 التملا إلى  ػػػػػ / 

رفع الشركة ل مساهم العاجز الايمة الدتباية 
 من ابح ااسهم الدباىة   

30000 
 
  

 
30000 

 

  4566 ػػػػػػػ/ 
500000 
20000 

00030.   
 

550000 
 

550000 550000 

15/7/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 

15/7/2014 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

  حالة التس ي  الدسبق: -3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

512 
 

 
4564 

                                    التملا    م   ػػػػػػػ / 
     شركا :  لس ماؿ بررزرات م ت اة    إلى  ػػػػػ / 
 التس ي  الدسبق ل مساهم 

 

500000 
 
  

 
500000 

 

4562 
 

 
109 

                                ص الشركا م   ػػػػػػػ / 
     م اجات غير م   دة    إلى  ػػػػػ / 

 است ىاء حصص الشركاء    
 

450000 
 
  

 
450000 

 

4564 
512 
 

 
 

4562 
 

 شركا :  لس ماؿ بررزرات م ت اة  م   ػػػػػػػ / 
        ػػػػػ/ التملا         

    ص الشركا   إلى  ػػػػػ / 
 تسوية جزء من الما الدا  المحرا مسباا 

 

500000 
400000 

  

 
 

450000 
 

1012 
 

 
1013 

                             لس اةاؿ اة   ع وغ اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع واةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

 قي  تسوية الحسابات   

4500000 
 
  

 
4500000 

 

15/4/2014 

15/4/2014 

15/4/2014 

10/4/2014 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 توزيع النتيجة 

 :لم    نة     ا   ح ق حز  زء ا  
 .المم  اس الء حز ات حا ت ك ما و الء حز ات  ا   المم  حا  ك ما ل شركة الء ة بة ال باةات -1
  الشركة لنى المونزة ق افر منى -2 
     ح اتر ءلػػاظ وزػءا الء حز ػات ا ػ  اة ػءوت بة اةخػاهر ق ا ػات حا ت فػإذا الحػي  و الحب ػة مػنى - 3

 (المحءجوة
 .اةخ  ات قك ز  ع ل ء ة  الحا ة منى - 4
 
 
 
 
 
 

 وق حع المءبجة     الم   الءا  :
 اتر ءباه  الوان   . -
  لس اةاؿ. اللا نة     -
 اتر ءباهات ا صرى. -
 اةتالا اةر  ة م   نزن. -
 مكافأة اتر ا ة. -
 الردح. -
 
 

م  الماقي ال ػاع مػ  ا   ح ال افبة م  الوان ف الءجا ي قشكس  728إلى 720  ب نص اة ا  
ال ػػػػػمة اةالبػػػػػة د ػػػػػن هػػػػػرح اة ػػػػػا ز  ال امػػػػػة وقكػػػػػالب  الشػػػػػركة ا صػػػػػرى بإ  اج ابػػػػػ  اترةػػػػػءه كات 

 واةيونات.

 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ملاحظة

 شػػػػػػر ا   ح الواد ػػػػػػة ل ء حزػػػػػػ  د ػػػػػػن هػػػػػػرح اللا ػػػػػػنة بػػػػػػب لف تر قءجػػػػػػاوح مت ػػػػػػا مكافػػػػػػأة اتر ا ة  -
 واتر ءباهات واةتالا اةر  ة م   نزن.

مػػ   لسمػػاؿ  %10لف تر زء ػػنى   ػػ   مػػ  المءبجػػة ال ػػافبة %5دم ػػتة يد ػػس اتر ءبػػاه  الوػػان    -
   وقك ف شركة اة اجة  برة لءك ز   يا الم ع م  اتر ءباهات      كش شركة الءهام .الشركة

 

 :مثا 
 ووػػ   ػػيه الشػػركة نءبجػػة صػػافبة اػػن  ا  31/12/2010 ج ع  1000000شػركة م ػػاجة دػػرلس مػػاؿ اػػن ه

 : ج وار ت ا م بة ال امة ق حز  المءبجة كما ز  1000000
مكافػػأة   ػػش اتر ا ة بحػػن ا  - ج  100000  اتر ءباهػػات اترصءبا زػػة  %5اللا ػػنة   ػػ   لس اةػػاؿ   -

 ج  الردح  لنزما  الكامس.  20000الوان    مكافاة ال ماؿ 
  ج. 10000م  ال  ا لف الشركة لنزها متالا ابادبة مر  ة م  ال مة اةاضبة ان  ا 

 :الدط وب
 ا نا   نوؿ ق حز  ا   ح والء جبس المحاةبي ل م بة الء حز . -
   



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 الحل:
 اااباح الصافية ل  واة
 1000000x 0.05اتر ءباهات الوان نبة 
 اتر ءباهات اترصءبا زة
 اللا نة      لس اةاؿ

 الإقتطاىات  
 الةحيل من ج ي 

 التي يمكن توزيعها لماباح 
 مكافأة ال ماؿ 

 الأاباح الااب ة ل توزيع
 340000x 0.1مكافأة   ش اتر ا ة

 ىن الأسهمالأاباح 
 30.6= 306000/10000  دح ال ها ال ا ن

 10000x 30 دح ال ها= 
 x 10000 30-30.6الت بس م   نزن = 

 النتيجة

   
50000 

100000 
500000 

 653333 
  
 

20000 
  

34000 
 
 

300000 
6000 

1333333 
  
 
 

650000- 
13333 

363333 
20000- 

 343333 
34000- 

336333 
 

300000- 
6000-  

00 
 

 اةاؿ+ مكافأة   ش اجم ا ة.= ل  ح ا ةها+ اللا نة      لس  547 ػػػػ/ 

 

 وع  الة ق نزن الشركة ل شركا  ن بتها م  المءبجة ن جس الوبن الءا 

12 
110 

 
 

1061  
1062 
421 
457 
110 
 
  

  دح  -م   ػػػػػ / نءبجة ال مة 
  ػػػػػ / قر بس م   نزن  دح ةم ات ةادوة 

 إلى  ػػػػػػػ / ا ءباهات اان نبة      
  ػػػػػػػ / ا ءباهات اصءبا زة       
 مكافأة ال ماؿ/   ػػػػػػػ  

  ػػػػػػػ / الشركا  الح ص ال ا ب  ف ها     
  ػػػػػ / قر بس م   نزن  صبن الردح        

 توزيع النتيجة   

100000  
10000 

 

 
 

50000 
100000 
20000 
834000 
6000 
 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 

 

 

 

 تع يل ىا  شركة الدساهمة 

 لموا : زيارة الما الدا 

 ة ا هة المشاط مما زنف ها إلى حة ة  لس مااا.ان قكءش  الشركة د ن قك زمها  نـ كلازة  لس اةاؿ 

 وق جأ شركة اة اجة إلى حة ة  اس مااا اة ن  للأةتاع الءالبة:

 ق هير وض بءها اةالبة . -

  سم ة النز ف. -

 الحا ة  م اؿ إضافبة لءم زس مشرو اتها الء ة بة. -

 شروط زيارة الما الدا : 

 م  ؽ ت ج . 691. اةا ة  م بة ال امة اترةء ما بةابب لف قك ف الوة ة دورا  م   -
م  ر زإ  ون ا م بة ال امة اترةء ما بة ال  ار ت ذللا. ةم ات  5ع ل س بب لف بروأ الوة ة  -

 م  ؽ ت ج. 692اةا ة 
 ؽ ت ج . 693. اةا ة بأي اصنا   ةها  نزنةاتس الوباـ ق نزن  لس اةاؿ دكام   بب  -
  ج. ؽ ت 694لفه بة ع اكءءاع حة ات  لس اةاؿ. اةا ة ل م اجين الونام   -

 

 

457 
 

 
512 

م   ػػػػػػػ /  الشركا  الح ص ال ا ب  ف ها                                 
 إلى  ػػػػػ /  التملا      

 تس ي  نصيب الشركاء من اااباح    

4500000 
 
  

 
4500000 

 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

  الدا  الما حاات زيارة: 
 حصص ىينية: بإص ااالزيارة  .1

ع  الػػة حة ة  لس اةػػاؿ بإصػػنا  لةػػها  بمبػػة فػػإف ةػػ ر اترصػػنا  م ػػاوي ل وبمػػة الحوبوبػػة اتػػس حة ة  لس 
وع الء ػػػػػجبس المحاةػػػػػبي بػػػػػب اقتػػػػػاع نلػػػػػش اتر ػػػػػرا ات اااصػػػػػة اةػػػػػاؿ و لءػػػػػا  تر ز  ػػػػػن  ػػػػػأ اتركءءػػػػػاع  

   وبب لف قنف  كام ة  من اجمكءءاع  لءأةبش

 الوبمة اجمسمبة –  وة اة اجة= ة ر اجمصنا  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45611 
 

 
1012 
1032 

م   ػػػػػػػ / شركا    ص  بمبة                               
 اة   ع وغير اةنف عإلى  ػػػػػ /   لس اةاؿ 

  ػػػػػ /    وة اة اجة          
  الزيارة في الما الدا  ىن  ريق اص اا لمسهم ىينية 

 x 
 
  

 
x 
x 

 

2x 
3x 

 
  

 
 

45611 
  

 ق تبءاتم   ػػػػػػػ / 
  ػػػػػ/  توونات      

 إلى  ػػػػػ /   ص الشركا                     
 العينية تس ي  الزيارة في  الدساهمات

 

X 
X 
 
  

 
 
X 

 

1012 
 

 
1013 

م   ػػػػػػػ /   لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع                              
 إلى  ػػػػػ /   لس اةاؿ اة   ع واةنف ع      

 قي  تسوية الحسابات 

X 
 
 
  

 
X 
 
 

 تاريخ

 تاريخ



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

  :الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

  ج1500=  1000 -2500ها  =   وة اة اجة ل  

  ج1500x 800 =1200000  وة اة اجة اتراالبة= 

  ج 1000x  800=800000 لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع = 

 

 

 

 

 

 

 

 :مثا 
ةػػها اػػر ت الشػػركة  فػػ   لس مااػػا وذلػػلا  50000 ج مو ػػا إلى  5000000شػػركة م ػػاجة دػػرلس مػػاؿ اػػن ه

 ج و ػػ  الوبمػػة الحوبوبػػة ل  ػػها  الػػ  اكءءتهػػا ل ػػن اة ػػاجين وذلػػلا  2500ةػػها  نزػػن دوبمػػة 800 صػػنا  
 :دءونل ا ص ؿ الءالبة ال  لكن هافا الح ا ت ابمءها كما ز  

  ج.500000 ج  م نات 1100000 ج  متا  400000ل اض  
 :الدط وب

 ق جبس  م بة حة ة  لس اةاؿ. -
 
 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 التسجيل المحاسبي :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزيارة بإص اا لمسهم نا ية ج ي ة بعلاوة إص اا  .2

45611 
 

 
1012 
1032 

                             شركا    ص  بمبة  م   ػػػػػػػ / 
  لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع إلى  ػػػػػ / 

        وة اة اجة  ػػػػػ /      
الزيارة في الما الدا  ىن  ريق اص اا 

  سهم  833

 2000000 
 
  

 
800000 
1200000 

 

211 
213 
215 
   

 

 
 
 

45611 

 ل اض  م   ػػػػػػػ / 
  ػػػػػ/  متا       
  ػػػػػ/  م نات ول وات     

    ص الشركا  إلى  ػػػػػ /                  
  تا يم  الدساهمات العينية

 

400000 
1100000 
500000 

   
  

 
 

 
2000000 

1012 
 

 
1013 

                             لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع   م   ػػػػػػػ / 
      لس اةاؿ اة   ع واةنف ع   إلى  ػػػػػ / 

 قي  تسوية الحسابات 

8000000 
 
  

 
8000000 

 

109 

4563 

  

 

 

1011 

1012 

1031 

 م   ػػػػػػػ / م اجات غير م   دة  

 الشركا  م ء مة    حة ة ع  لس اةاؿ    ص/   ػػػػػػػ

 إلى  ػػ /  لس اةاؿ غ اة   ع وغ منف ع               

  ػػػػػ /  لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع  

      وة اترصنا   ػػػػػ /                   

 بالزيارة  وى  الدساهمة 

 

X 

X 

 

 

 

 

X 

X 

 تاريخ

 تاريخ 

 تاريخ

 تاريخ



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

467 

 

 

 

4563 

  

 

 

 م   ػػػػػػػ / اة ثأ

الشػػػػركا  م ػػػػء مة  ػػػػ  حة ة ع  إلى  ػػػػػػػػػ /    ػػػػص   
     لس اةاؿ  

 الدساهمات النا ية ل ى الدوثق  %25إي اع 

  

X 

 

 

  

X 

 

   

 

512 

 

 

 

467 

 

 م   ػػػػػػػ / التملا 

 إلى  ػػػػػ / اة ثأ               

 فتح حساب البنك ل ى الشركة    

  

X 

 

 

 

X 

   

 

1012 

 

 

 

1013 

 

 م   ػػػػػػػ /   لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع   

 إلى  ػػػ /  لس اةاؿ اة   ع واةنف ع         

 قي  تسوية الحسابات     

  

 X 

 

 

 

X 

   

 تاريخ

 تاريخ

5/1/2014 

 :مثا 
 ج  و غتػػػة ع ق ةػػػب  نشػػػاهها اامػػػ  2000ةػػػها دوبمػػػة إسمبػػػة  4000شػػػركة م ػػػاجة دػػػرلس مػػػاؿ مءكػػػ ف مػػػ 

 ج ل  ػها وزوء ػر اكءءابهػا   ػ  الشػركا  الوػنام   واػن اػاـ اة ػاج ف 2500ةها دوبمة  500الشركة  صنا  
لا  زػناع متال هػا  مػن اة ثػأ لػيي زػءا وضػ ها ع اةكءءت ف دءونل  د  الوبمة اترسمبة وااا   ػ وة اترصػنا  وذلػ

 دملا الشركة.
 ق جبس  م بة حة ة  لس اةاؿ. -
 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 :الحل

  ج: 2000حة ة  لس اةاؿ بدونا  

  ج منف  ة  لحن ا  نى الوان   .x 2000 =1000000ةها 500

 الوة ة ع  لس اةاؿ:  ص الشركا     

1000000x25%  =250000 ج  

 اة اجات غير اة   دة :

1000000x75%  =750000 ج  

 :500=2000-2500  وة اترصنا  بدونا  

500x 500 =250000 =  ج قنف  كام ة  من اتركءءاع.م ماه   ص الشركا 
  ج 500000=250000+250000

  :التسجيل المحاسبي

109 

4563 

  

 

 

1011 

1012 

1031 

 م   ػػػػػػػ / م اجات غير م   دة  

 الشركا  م ء مة    حة ة ع  لس اةاؿ    ص/   ػػػػػػػ

 إلى  ػػ /  لس اةاؿ غ اة   ع وغ منف ع               

  ػػػػػ /  لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع  

      وة اترصنا   ػػػػػ /                   

 بالزيارة  وى  الدساهمة 

750000 

500000 

 

 

 

 

750000 

250000 

250000 

 

467 

 

 

 

4563 

  

 

 م   ػػػػػػػ / اة ثأ

الشػػػػركا  م ػػػػء مة  ػػػػ  حة ة ع  إلى  ػػػػػػػػػ /    ػػػػص   
     لس اةاؿ  

 اة اجات المونزة لنى اة ثأ  %25إزناع 

  

500000 

 

 

  

500000 

   

 تاريخ

 تاريخ

 تاريخ 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزيارة ىن  ريق ضم ااحتيا ات  .3

ق جأ الشركة إلى  يا الم ع م  الوة ة ع  الة  نـ  ا اتهػا ةػ ا   مالبػة إضػافبة   وزػءا ذلػلا  ػ  هرزػأ 
الءمءػػ  ل م ػػاجين الحػػالبين  بر زػػس  ػػو  مػػ  ق ػػلا ا   ح المحجػػ حة إلى   ػػاع  لس اةػػاؿ واصػػنا  لةػػها

 ق حع   بها  انا.

 

 

 

 

 

 

 

 

512 

 

 

 

467 

 

 م   ػػػػػػػ / التملا 

 إلى  ػػػػػ / اة ثأ               

    اسةجاع الشيكات من الدوثق وتحصي ها ل ى البنك 

  

500000 

 

 

 

500000 

   

 

1012 

 

 

 

1013 

 

 م   ػػػػػػػ /   لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع   

 إلى  ػػػ /  لس اةاؿ اة   ع واةنف ع         

 قي  تسوية الحسابات     

  

 250000 

 

 

 

250000 

   

 تاريخ

 :مثا 
 ج   ولف  وػ ؽ اة كبػة قءهػم  100 ج مو  ـ إلى لةها  ا زػة ابمءهػا 8000000شركة م اجة درلس ماؿ 

 ج  واػن اػر ت ا م بػة ال امػة اترةػء ما بة حة ة ع  لس اةػاؿ  ػ  هرزػأ ا مػاج 4000000ا ءباه  قت ا ابمء  
 تر ءباه  موادس لةها  ا زة زءا ق حز ها     اة اجين د  موادس بد نؿ م ين . ن   ا
 :الدط وب

 ق جبس  م بة حة ة  لس اةاؿ. -
 

 تاريخ



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 :الحل

 8000/  )4000000+8000000 (الوبمة الحوبوبة ل  ها اتس الوة ة = -

  ج 1500=                                         

 ةها 2000= 1000/ 2000000 ن  ا ةها المجانبة=  -

  ج 1200( = 2000+8000/)1200000الوبمة الحوبوبة ل  ها د ن الوة ة=  -

 ابمة ال ها د ن الوة ة  –ابمة  أ اتركءءاع= ابمة ال ها اتس الوة ة  -

  ج 300=1200 -1500=                     

  ن   أ اتركءءاع لكس ةها  نزن  -

  4= 8000/2000 ن  اترةها الونيدة /  ن  اترةها ا نزنة = 

 300 ج   وذللا    ا  ما ابمء  1200لةها انيدة زء  س     ةها  انا دوبمة  4كس م ا ا لنز  
  ج ك أ اكءءاع لكس ةها انل.

  ج x1200ةها  ا   1 ج  أ اكءءاع = x  300ةها انل  4

 

 

 

 

 

 

 

 

106 

 

 

 

101  

 

    ا ءباهات م   ػػػػػػػ /  

      إلى  ػػػ /  لس اةاؿ       

     زيارة الما ما  الشركة بضم نصف ااحتيا ات  

  

 2000000 

 

 

 

2000000 

   

 تاريخ
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 الزيارة في الما الدا  ىن  ريق اسم ة ال يون  .4

دنز نها ع الآ اؿ اة   دة  ان زي ي إلى اترف س لو الء لبة فءوػ ـ الشػركة ع  الة  جو الشركة    ال فا  
 دء  زس النز ف إلى لةها  نزنة ق  مها إلى النا مين مواصة لنز نها. 

   

 

 

 

 

 

 الحل:

 ةها 800= 2500/ 2000000 ن  اترةها اةمم  ة =  -

  ج 800x 1000 =800000 لس اةاؿ =  -

  ج  1500= 1000 -2500  وة اجمصنا  =  -

  ج 800x1500 =1200000  وة اترصنا  اتراالبة=  -
 

 الزيارة بإص اا لمسهم ج ي ة  .5
 
 
 
 

168 
 

 
1012 
1031 

 م   ػػػػػػػ / اروض دمكبة
 إلى  ػػػػػ /   لس اةاؿ اة   ع واةنف ع  

  ػػػػػ /    وة اة اجة          
  الزيارة في الما الدا  ىن  ريق اسم ة ال يون  

 2000000 
 
  

 
800000 

1200000 
 

 :مثا 
 جػػػوت  1/ ف+10/01 ج وع زػػػ ـ  2000000/ف   ػػػ   الشػػػركة   ػػػ  اػػػرض م ػػػرع بدت ػػػا 02/01زػػػ ـ 

الشركة      فػ  الو ػط ال ػم ي ا وؿ د ػتب مشػاكس مالبػة  واقلوػ  مػ  منزرزػة التمػلا   ػ  بر زػس الوػرض إلى 
  ج.2500 ج والوبمة الحوبوبة  1000م اجة ع  لس ماؿ الشركة  بث كان  الوبمة اترسمبة 

 :الدط وب
 ق جبس  م بة حة ة  لس اةاؿ. -
 

 تاريخ
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ق جأ إلى حة ة  لس مااا بإصنا  لةها  نزنة  منما قك ف اا ا ءباهات  البة لن ا مركو ػا اةػا  ونءبجػة 
 ا و اؽ اةالبة. ليللا زرقل  ة ر ال ها اة ن  ع ة ؽ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الحل:
  ج 1200الوبمة الحوبوبة ل  ها اتس الوة ة  -
 الوبمة الحوبوبة ل  ها د ن الوة ة: -
  ج1125(=x 1000( /)5000 +3000ةها x 1200  +3000ةها 5000)
 الوبمة الحوبوبة د ن الوة ة  –ابمة  أ اجمكءءاع = الوبمة الحوبوبة اتس الوة ة  -

  ج 75=1125 -1200=                     
  ن   أ اتركءءاع لكس ةها  نزن  -

  5/3= 5000/3000 ن  اترةها الونيدة / ن  ا ةها ا نزنة= 
  ج ل  أ. 75 أ اتركءءاع دوبمة  5لةها  نزنة   ب   ف   3اة ا ا اليي زشتي 

 

 :مثا 
 ج  اػػػر ت  فػػ   لس مااػػػا وذلػػػلا  صػػػنا  1000 ج دوبمػػػة اسمبػػػة 5000000شػػركة م ػػػاجة دػػػرلس مػػػاؿ اػػن ه 

 ج  واػػن تم  فػػ  الحػػن ا  نى الوػػان   وازنا ػػ  ع التمػػلا مػػ  ال  ػػا لف الوبمػػة الحوبوبػػة 1000ةػػها دوبمػػة 3000
  ج1200ها اتس الوة ة    ل  

 الدط وب:
 ق جبس  م بة حة ة  لس اةاؿ. -
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  :التسجيل المحاسبي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

109 

4563 

  

 

 

1011 

1012 

 م   ػػػػػػػ / م اجات غير م   دة  

 الشركا  م ء مة    حة ة ع  لس اةاؿ    ص/   ػػػػػػػ

 إلى  ػػ /  لس اةاؿ غ اة   ع وغ منف ع               

  ػػػػػ /  لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع  

 بالزيارة  وى  الدساهمة                  

2250000 

750000 

 

 

 

 

2250000 

750000 

 

 

512 

 

 

 

4563 

  

 

 

 التملام   ػػػػػػػ / 

الشػػػػركا  م ػػػػء مة  ػػػػ  حة ة ع  إلى  ػػػػػػػػػ /    ػػػػص   
     لس اةاؿ  

 الدساهمات النا ية  من %25إي اع 

  

750000 

 

 

  

750000 

 

   

 

1012 

 

 

 

1013 

 

 م   ػػػػػػػ /   لس اةاؿ اة   ع وغير اةنف ع   

    ػػ /  لس اةاؿ اة   ع واةنف عإلى  ػ      

 قي  تسوية الحسابات     

  

 750000 

 

 

 

750000 

   

 تاريخ

 تاريخ

 تاريخ 
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 الشركة ذات مسؤولية لز ورة 
نءبجػػػػة الء ػػػػ   اتراء ػػػػا ي ااا ػػػػس الػػػػيي لصػػػػت   م ػػػػ  الحا ػػػػة إلى بذمبػػػػ  ا مػػػػ اؿ لوبػػػػاـ اةشػػػػا ز  

الهػػخمة ضػػػرو ة م  ػػة   ور ق ػػػن ا مػػ اؿ المجم ػػػة مػػ  ا ثػػرة  كافبػػػة   ن ػػرا لو ػػػة  ػػن  ا فابذػػػ  اتراء ػػا زة 
الت ػث  ػ  وةػب ة ترةػءخناـ لمػ اؿ ال ػ ا  اةػنصرز  ن ػرا لك ػرة  ػن  ا   و كػيا تم ال جػ   إلى اةػء ماؿ 

مػنصراتها الػ  ز ػاج ف لم اؿ اليز  زرغت ف ممها ع اةء ما  لم ااا   م  ضػماف برنزػن م ػيولباتها بدوػنا  
بها   وإف ك يرا م  اة ء مرز  زرزنوف قك ز  شركات لبش فبها م  اة يولبة الءهاممبة ما ع شػركة الءهػام  
  ومػػ   هػػػة لصػػرى فػػػإف سةػػبش شػػػركة م ػػػاجة لػػ  إ ػػػرا ات ه ز ػػة وثوب ػػػة ومشػػا ز ها تر برءػػػاج إلى لمػػػ اؿ 

المحػػػػنو ة الػػػػ  قءماةػػػػب مػػػػ  مشػػػػرو ات اترةػػػػء ما   ضػػػػخمة فهػػػػيا ل ى إلى ظهػػػػ   الشػػػػركات ذات اة ػػػػيولبة
 اةء ةط.
مػ  ؽ ت ج   ػ  لنػ  قيةػش الشػركة ذات  564نػص اةػا ة  تعريدف شدركة ذات مسدؤولية لزد ورة:لموا: 

 .اة يولبة المحنو ة دين شركا  تر زء م  ف اا ا ر إتر ع  نو  ما انم ا م    ص
 خصائص شركة ذات مسؤولية لز ورة: ثانيا : 

 ما  الشركة : الما .1
م  الوان ف الءجا ي بدا ز  :تر  بػ ح لف زكػ ف  لس مػاؿ الشػركة ذات ا ة ػيولبة 566اه  اةا ة 
 ج وزمو ػػػػػػا  لس مػػػػػػاؿ الى   ػػػػػػص ذات ابمػػػػػػة اسمبػػػػػػة مء ػػػػػػاوزة مت  هػػػػػػا 100.000المحػػػػػػنو ة لاػػػػػػس مػػػػػػ  

دو ػن ا ا قػ  إلى    ج     ا اس   وبب لف زك ف بر ز   إلى مت ا لاػس مءتػ ع دػوة ة ع ل ػس ةػمة1000
 اةت ا اةم ص   ب   ما ر بر ؿ الشركة ع نلش ا  س إلى شركة ذات شكس آصر.

 ى ر الشركاء: .2
لف زءجػاوح  شػرز  شػرزكا ك ػن  قءمبو الشركة ذات اة يولبة المحنو ة بأف  ػن  الشػركا  فبهػا تربػ ح  

لا ػػ  وال ػػرض مػػ  ذلػػلا  ػػ  ا ػػر  ػػيا المػػ ع  مػػ  الشػػركات   ػػ  اةشػػرو ات ال ػػ يرة واةء ةػػ ة والحػػرص 
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  ػ  قػ افر اتر ءتػا  الشخ ػ  دػين الشػركا  بحبػػث اذا حا  ال ػن   ػ   شػرز  شػرزكا و ػب بر ز هػا الى شػػركة 
 م اجة ع ص ؿ ةمة واتر ق رض  ل  س.

 ىنوان الشركة  .3
زشػػتط الوػػان ف لف قءخػػي الشػػركة ذات اة ػػيولبة المحػػن ة اةػػا اػػا زشػػءمس   ػػ  اةػػا ا ػػن الشػػركا  لو   

لك ر شرز ة لف قكػ ف  الء ػمبة م ػت اة لو مءت  ػة دك مػات قػنؿ   ػ  لنهػا شػركة ذات م ػيولبة هػنو ة لو 
   ؽ ت ج .م 564قشمس الء مبة     ا  رؼ ا ولى ش. ـ. ـ  وكيللا قتباف  لسمااا.اةا ة 

 حصص الشركاء لىير قاب ة ل ت او  .4
م  ؽ ت ج لن  بب لف قك ف   ص الشركا  اسمبة وتر يدكػ  لف قكػ ف مم  ػة  569ن   اةا ة 

 ع ةمنات ااد ة ل ءناوؿ .
 مسؤولية الشريك .5

م  ل ا ممبوات الشركة ذات اة يولبة المحنو ة لف م يولبة الشرزلا فبػ  غػير م  وػة دػس  ػ  م ػيولبة   
 ع  نو    ء  . إترهنو ة دون  الح ة ال  ز ا ا بها ع  لسماؿ  الشركة ف  ز أؿ     ز ف الشركة 
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 الدعالجة المحاسبية لت سي  شركة ذات مسؤولية لز ورة 
 لف   ػػػػ  ج ت ؽ مػػػػ  567 اةػػػػا ة نػػػػص و  ػػػػب الشػػػػركة سةػػػػبش لو قكػػػػ ز  إ ػػػػرا ات انءهػػػػا  د ػػػػن 

 كػػػس ز ػػػتح و مػػػن ا الح ػػػص  ابػػػ  ع زػػػءا لف بػػػب الشػػػركات مػػػ  المػػػ ع  ػػػيا ع اةػػػاؿ  اس ع اتركءءػػػاع
 ةػ ا  اجمكءءػاع  مػن كام ػة الح ػص ابمػة قػنف  لف وبب د   ز ا ا لف و ن ما دكس ل شركة منز  شرزلا
 . مس   ة قونل ب ح وتر نونزة  لو  بمبة   ص كان 
 :ممل  ءين مر  ءين     زءا الشركة ماؿ  لس قك ز  لف نرى  ما وم 

 د ػػلء  مػػمها كػػس وق هػػن الشػػركة  وػػن   ػػ  الشػػركا  ق ابػػ  صػػ ؿ مػػ  وذلػػلا :بالدسدداهمات الوىدد  مرح ددة
 .م م ة شخ ا   ءتا  ا الشركة ماؿ  لس ع   ة دءونل الشخ بة

456 

  

  

101 

 م   ػػػػػػػ /   ص الشركا   

 إلى  ػػػػػ /  لس اةاؿ  

 الدساهمات الدوىورة 

x   

x 

 
 
 
 
  

 

 
 

 

 حالة تا يم حصص ىينية وحصص نا ية  :31مثا 

 ج مو ػػػػمة إلى   ػػػػص ابمػػػػة الح ػػػػة  1500000دػػػػين ل د ػػػػة شػػػػركا  دػػػػرلس مػػػػاؿ اػػػػن ه  sarlتم سةػػػػبش شػػػػركة  1/7/2013ع 
  ج م  ال  ا لف  ص الشركا  كما ز   :1000

  ج.300000 ج  م نات نوس 200000الشرزلا ا وؿ: متا  دوبمة 

  ج.500000الشرزلا ال ا : دها ة دوبمة  

  ج .200000الشرزلا ال الث: م نات ول وات دوبمة 

.وع ر زػإ 10/07/2013الشرزلا الراد : ااـ دء نزن اةت ا اةءتوػ  ك  ػة نونزػة   ػ   ف ءػين.ا ولى  مػن الءأةػبش وال انبػة دءػا زإ 
 تم فءح   اع التملا. 03/07/2013

 ج زػػػػػػءا ق ػػػػػػنزن ا  ػػػػػػ  هرزػػػػػػأ التمػػػػػػلا دءػػػػػػػا زإ 7000 ج و وػػػػػػ ؽ الء ػػػػػػجبس قوػػػػػػن  ع5000  مػػػػػػا لف لق ػػػػػػاع اة ثػػػػػػأ قوػػػػػػن  ع
16/07/2013. 

:الدط وب
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 الحل:
4561 
4562 
4563 
4564 

 

 
 

 
101 

 م   ػػػػػػػ /   ص الشرزلا ا وؿ  
  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا ال ا     
  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا ال الث     
  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا الراد      

 إلى  ػػػػػ /  لس اةاؿ  
  sarlقي  وى  تأسي  شركة 

 

500000 
500000 
200000 
3000000 

 

 
1500000 

467  
4564 

 م   ػػػػػ / التملا 
 إلى  ػػػػػػػ /   ة الشرزلا الراد                          

 
 اي اع الأموا  الدكتتبة ل ى الدوثق 

75000  
75000 

 

 

 
213 

215 

218 

30 

 

 

 

 

4561 

4562 

4563 

 

 م   ػػػػػػػ / اةتا 

  ػػػػػػ / م نات ول وات      

  ػػػػػػػ / م نات نوس      

  ػػػػػػػ / دها ة      

 إلى  ػػػػػ /   ص الشرزلا ا وؿ 

  ػػػػػ /   ص الشرزلا ال ا  

  ػػػػػ /   ص الشرزلا ال الث 

 تنفيذ وى  الشركاء الثلاثة

200000 

200000 

300000 

 

 

 

 

 

 

500000 

500000 

200000 

 

512 

 

 

467 

 م   ػػػػػ / التملا 

 إلى  ػػػػػػػ / اة ثأ

 فتح حساب البنك

75000  

75000 

 

  225000 م   ػػػػػ / التملا   512

1/7/2013 

1/7/2013 

1/7/2013 
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 إلى  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا الراد   4564 

  عوى  الشريك الرابتنفيذ 

225000 

 

6226 

642 

  

  

  

512 

  

 م   ػػػػػػػ / لق اع اة ثأ 

  ػػػػػػ /  و ؽ الء جبس      

 إلى  ػػػػػ / التملا

تس ي  مصاايف الت سي     

5000 

7000  

  

                     

  

  

12000  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :مثا 

 ج واػن ا ػا الشػركا  1000 ج مو ا إى   ص ابمة ال ا نة ممهػا 890000درلس ماؿ   sarlاقلأ     و مر وحموة     سةبش شركة 

 بداز   :

 اا  ـ اترص ؿ

 اترص ؿ ال ادءة:
 400000ول وات                     : م نات 215

 اترص ؿ ا ا زة:
 80000: دها ة                                 30

 34000: الو                                  411
 16000الو    : ال منات اة   ع بر ب ها  413

  :  وس ا م اؿ اااصة
 410000: لم اؿ شخ بة                     101

 اا  ـ ا ا زة:
 120000: اة   ز                             401

 530000المجم ع:                               530000                                   :المجم ع
 

 الشرزلا     انـ ممشأة بدا فبها م  لص ؿ وص  ـ دءا زإ قك ز  الشركة  -

 .100000 ج  شهرة المحس 60000 ج   التها ة 500000 بث تم قونزر م نات ول وات  ع

 ج200000الشرزلا  مر انـ م نات نوس ابمها هافا   ا ت بدت ا -

  ج نونا تم ازن ها لنى اة ثأ.100000الشرزلا حموة انـ   -

 الدط وب:

 ق جبس الوب   ال حمة ل ءأةبش. -
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 الحل:
 :برنزن   ة الشرزلا      

  ج 590000= 120000-(500000+60000+100000+34000+16000) 

 التسجيل المحاسبي:

 
4561 
4562 
4563  

  
 

  
101 

 م   ػػػػػػػ /   ص الشرزلا     
  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا  مر    
  ػػػػػػ/   ص الشرزلا حموة     

 إلى  ػػػػػ /  لس اةاؿ       
  sarlقي  وى  تأسي  شركة 

  

590000 
200000 
100000 

  
 
  

890000 

467    

4563  

 م   ػػػػػ / اة ثأ    

 إلى  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا حموة 

 تا يم لرمل الدساهمات التي وى  بها الشريك حمزة

100000    

100000 

  

  

512   

  

467 

 م   ػػػػػ / التملا

     

 إلى  ػػػػػػػ / اة ثأ

ازناع ا م اؿ اة   دة م  اة ثأ ع 
 التملا 

100000   

  

100000 

  

  

 

 

 /ن15/01



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 
207 
215 
2182 

   30 
   411 
   413 

  
  

  
  

  
  

4561 
4562 
401 

 م   ػػػػ / شهرة المحس
  ػػػػػ / م نات ول وات    
  ػػػ/ م نات نوس    
  ػػػػ/ التها      
  ػػ / الو       
  ػػ / الو   : ال منات ال ا ب  ف ها    

 إلى  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا                          
  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا  مر                        
  ػػػػػ / اة   ز                        

 تا يم لرمل الدساهمات التي وى  بها الشريك ى   وىمر 

100000 
500000 
200000 
60000 
34000 
16000 

  

  
  

  
  
  

 590000 
200000 
120000 

   

 

 توزيع النتيجة  

برووهػػػا شػػػركة ذات م ػػػيولبة هػػػنو ة   ػػػ  الشػػػركا    ػػػب الشػػػروط اةم ػػػ ص   بهػػػا ع قػػػ حع ا   ح الػػػ  
الػ  قوء ػ  مػ  ا   ح ال ػافبة اااصػة   %5ال ون الءأةب    وذللا د ن قك ز  ا ءباهات اان نبة دم تة 

مػاؿ مػ   لس  %10 لنو ة  و يه اتر ءباهات ق تح غير ا تا زة  منما قت ا اتر ءباهات اةتاكمة ن تة 
 ؽ ت ج . 721الشركة. نص اةا ة 

 وق حع نءبجة النو ة  م ما إذا كان   دح إلى:
 اتر ءباهات الوان نبة .-
 ف ا ن      لس اةاؿ  .       -
 مكافأة اة يرز . -
 اتر ءباهات الم امبة واترصءبا زة. -
 الردح. -
 
 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

:  لحلا

1800 =1800000/1000 م ع الح ص=  -
700 = 700000/1000  ص الشرزلا احمن =  -            

600 =600000/1000لشرزلا محمد=   ص ا -
500 =500000/1000  ص الشرزلا هم  =  -

 هم   محمد  لحمن  اةتالا  التباف 

 المءبجة 
 اان  ا ءباه  

400000 
20000 

   

 المءبجة د ن ااء اع اتر ءباهات
 اللا نة      لس اةاؿ

 اةكافأة  
  ا  المءبجة ل ء حز 

1800x144 
 الت بس م   نزن 

380000 
108000 
12000 
260000 
259200 
800 

42000 
100800 

36000 
86400 

30000 
12000 
72000 

 114000 122400 142800  المجم ع 

 :مثا 

 :لحمن ومحمد وهم   شركا  ع شركة ذات م يولبة هنو ة مو ا  لس مااا دبمها كما ز    

  ج وزمص  ون الشركة     ما ز   :400000 ج وع اصر ال مة د    المءبجة ال افبة 500000ج  هم   600000 ج  محمد 700000لحمن 

 قك ز  ا ءباه  اان  .-

 %6بر ب ف ا ن  لس اةاؿ ع-

  ج..12000يح ب مكافأة ل شرزلا هم   بد ا -

 اة   ع:

 ا را   م بة الء حز  ل مءبجة   والء جبس المحاةبي ل  م بات.  - 
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12 

 

  

106  

11 

1201 

1202 

1203 

  

  

  دح  -م   ػػػػػ / نءبجة ال مة 

 إلى  ػػػػػػػ / ا ءباهات اان نبة                    

  ػػػػػػػ / الت بس م   نزن                        

  ػػػػػػػ / فا نة      لس اةاؿ                            

  ػػػػػػػ / مكافأة               

  ػػػػػػػػػػػػ/ التاا  ل ء حز                       

تخصيص لماباح رواة ن وفاا لارااات الجمعية العامة العارية 
 بتاايخ ..... 

  

400000  

20000 

800 

108000 

12000 

259200 

 

 

1201 

1202 

1203 

 

  

 

 

4571 

4572 

4573 

 م   ػػػػػ / فا نة      لس اةاؿ 

  ػػػػػ / مكافأة     

  ػػػػػ /  ا  الء حز     

 إلى  ػػػػػػػ /   اع  ا ي ل شرزلا لحمن                   

  ػػػػػػػ /   اع  ا ي ل شرزلا محمد                        

  ػػػػػػػ /   اع  ا ي ل شرزلا هم                         

             

 توزيع النتيجة

 

108000 

12000 

259200 

 

 

 

142800 

122400 

114000 

4571 

4572 

4573 

 

 

 

 

512 

 م   ػػػػػػػ /   اع  ا ي ل شرزلا لحمن

  ػػػػػػػ /   اع  ا ي ل شرزلا محمد    

  ػػػػػػػ /   اع  ا ي ل شرزلا هم      

 إلى  ػػػػػػػ / التملا                                         

 التس ي 

142800 

122400 

114000 

 

 

 

379200 

 

 

 

 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 

 زيارة الما الدا 
اػػػػن برءػػػػاج الشػػػػركة ذات اة ػػػػيولبة المحػػػػنو ة ك ير ػػػػا مػػػػ  الشػػػػركات ا صػػػػرى إلى مػػػػ ا   مالبػػػػة  

  نزنة ة ا  لوة ة وةا  ها اترنءا بة وقممبة نشاهها لو لء هير وض بءها اةالبة.
 وقءا  ل رؽ الءالبة:

 بر زس   اع الشرزلا النا   ع  لس اةاؿ. -
 زنة.لف زونـ الشركا    ص  ن -
 لف قنمي ا ءباهات ع  لس اةاؿ. -
 لف قو ـ الشركة درسم ة النز ف. -
 تخفيض الما الدا 

 :ان زءلأ الشركا      بزلبض  اس ماؿ الشركة   بث زءخي الشركا   يا الورا  للأةتاع الءالبة

 امء اص اا ا ر اةتاكمة . -

 بزلبض  ن  الح ص اةشا كة . -

    اة اجات ل شركا  . -
 الوبمة اترسمبة لكس   ة م  ضرو ة اتر ءلاظ  لوبمة اترسمبة ل   نة.بزلبض  -

 

 

 

 

 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الزيارة في الما الدا   :مثا 

 :كان  اةبوانبة لشركة ات م يولبة هنو ة كالءا    31/12/2014ع 

   ة   40  ة وهم    40  ة و محمد  80قء حع الح ص دين الشركا   بث   ة لحمن 

 : ج  ق ن  الوة ة كالآتي460000وع ر زإ اةبوانبة ال امة اقلأ الشركا      حة ة  لس ماؿ الشركة لبت ا 

 

 اا  ـ اترص ؿ

 100000ل اض                                        
  76000آترت                                        
 38000شا مات                                    
 18000ل ث                                        
 28000دها ة                                       
 70000الو                                          
 30000لو اؽ الوتض                                
 26000التملا                                        

  

  :  وس ا م اؿ اااصة
 160000لم اؿ اا بة                              
 70000ا ءباهات اان نبة                          
 40000فرؽ ا ا ة الءوببا                           
 20000ا ءباهات ن امبة                          
 43600اة   ز                                     
 20000  اع  ا ي ل شرزلا لحمن              

 15000ا ي ل شرزلا محمد               اع  
 17400  اع  ا ي ل شرزلا هم              

 386000لمجم ع:                              ا 386000                                 :المجم ع
 

 

 بر زس فرواات ا ا ة الءوببا إلى   اع  لس اةاؿ.  -

 بر زس اتر ءباهات الم امبة إلى   اع  لس اةاؿ. -

  ػػة 300 ج د اةػػ ة شػػبلا دمكػػ   لءماةػػب مػػ     ػػها الونيدػػة  واػػن تم اصػػنا  240000قوػػنل   ػػص نونزػػة اػػن  ا  -

  ج ق حع     الشركا   لءماةب م  الح ص الونيدة 1000ابمة ال ا نة 

 الدط وب:

 اجمقلاؽ ال ادأ .ا را  الوب   ال حمة ترثتات قملبي  -
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4561 
4562 
4563 

  
  
  

101 

 شرزلا لحمن –م   ػػػػػػػ /   ص 
 شرزلا محمد – ػػػػػػػ /   ص     
 شرزلا هم   – ػػػػػػػ /   ص      

 إلى  ػػػػػ /  لس اةاؿ  
 اثبات اتفاق الشركاء ى س زيارة الما الدا  

  

150000 
75000 
75000 

  
  
  

300000 

  
105 
1063 

  

  
  
  

4561 
4562 
4563 

  
 م   ػػػػػػػ / فرؽ ا ا ة الءوببا

  ػػػػػػػ / ا ءباهات ن امبة     
 إلى  ػػػػػ /   ص الشرزلا لحمن  

  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا محمد
  ػػػػ/   ص الشرزلا هم      

 استخ ام ااحتيا ات وفرق اىارة التاييم لزيارة الما الدا  

  
40000 
20000 

  
  
  

30000 
15000 
15000 

  
512 
  

  
  

4561 
4562 
4563 

  
 التملام   ػػػػػػػ / 

 إلى  ػػػػػ /   ص الشرزلا لحمن                
  ػػػػػػػ /   ص الشرزلا محمد

  ػػػػ/   ص الشرزلا هم      
 حصة ج ي ة بشيكات  243تا يم 

  
240000 

  

  
  

120000 
60000 
60000 

   

 

 

 

 

 

 

 

 تخفيض في الما الدا  01:مثا 

 ج  لػيللا 3500000  بدت ػا الت بػس مػ   نزػن مػنز 11شركة ذات م يولبة هنو ة نج ـ الشرؽ تر    ع مبوانبءها ااءامبة لف  صبن   ػاع 

 ار ت ا م بة ال امة امء اص  يه اا ا ر وذللا دءخلبض  لس اةاؿ.

 الدط وب:

 اؿ.ق جبس  م بة بزلبض  لس اة -

  

 



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 

 
101   

119 
 م   ػػػػػػػ /  لس اةاؿ

 إلى  ػػػػػ /  الت بس م   نزن  

       
 تخفيض الما الدا  ىن  ريق امتصاص الخسائر 

 3500000 
  

  

  
3500000 

  
  

 

 

 

 
  

101 

  

  

  

4567 

  

  

  

 م   ػػػػػػػ /  لس اةاؿ 

 إلى  ػػػػػ /  الشركا  الح ص وا ب  ف ها             

  تخفيض الما الدا  ىن  ريق ارها ل مساهمين  

  

2000000 

  

  

  

2000000 

  

   

  

4567 

  

  

  

512 

  

 م   ػػػػػػػ /  الشركا  الح ص وا ب  ف ها 

 إلى  ػػػػػ / التملا                                                 

 التس ي  ل مساهمين 

 

2000000 

 

 

  

  

2000000 

   

 

 

 

 02:مثا 

  ج وذللا در  ا ل م اجين . 2000000ار ت ا م بة ال امة ال ا  ة لشركة ذات اة يولبة المحنو ة  بزلبض  لسمااا ع

 ق جبس  م بة بزلبض  لس اةاؿ. -

  



 توزيع النتيجت :محاضرة المعمقت شركاثالمحاسبت في محاضراث 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
101  

215 

 م   ػػػػػػػ /  لس اةاؿ
 إلى  ػػػػػ /  م نات ول وات  

 تخفيض الما الدا  ىن  ريق اىارة تاييم الدساهمات العينية 

150000 

 

 

 
150000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تخفيض في الما الدا  03:مثا 

  ػة  بمبػة يد كهػا  شػرزلا  ػ   450 ج  ممهػا 1000  ػة ابمػة ال ا ػنة 900 ج زءكػ ف مػ  900000شركة ذات م يولبة هػنو ة دػرلس مػاؿ اػن ه 

 ج وممػػػػػػ  بزلػػػػػػبض  لس اةػػػػػػاؿ 300000ترقلػػػػػػاؽ   ػػػػػػ  ا ػػػػػػا ة قوببمهػػػػػػا عم ػػػػػػاجاق  بد ػػػػػػنات ول وات  واػػػػػػن تم اتر ػػػػػػتاؼ  ةتال ػػػػػػة ع ابمءهػػػػػػا وكػػػػػػيللا ا

 .150000ع

 الدط وب:

 ق جبس  م بة بزلبض  لس اةاؿ. -
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 الدراجع الدستعم ة:

 .2007ا رزنة الرسمبة  الوان ف الءجا ي ا وا ري   -
 .2013/2014د    ح سمير  هاضرات ع موباس هاةتة شركات   -
  2008شركات الءهام  وشركات اة اجة  هاضرات ع هاةتة سماي       مبني  تن ال  اع   -

 اة ب ة.
 .2015لمبمة د  د ث جة  هاةتة الشركات وفأ الم اـ المحاةبي اةا    -


